

他们来自英国、斯里兰卡、俄罗斯、越南……国庆黄金周期间，沧州旅游市场火热，吸引了大量游客，其中不乏世界各地的朋友——

## “老外”的沧州游记

本报记者 吴艳 祁晓娟 张丹 李小贤 董芳辰

10月5日，维卡和丈夫孙祺来到位于沧县旧州镇的沧州铁狮与旧城遗址公园。

看到屹立千年的铁狮子，维卡特别兴奋。

维卡是乌克兰人，今年29岁。2021年，她来到沧州，和沧州小伙孙祺举办了婚礼。

### 维卡(乌克兰)

#### “想向更多人介绍沧州”

“我曾经在狮城公园看见过重铸的铁狮子，这次看到位于沧县的铁狮子，被深深地震撼了。它距今已经有1000多年历史，依然姿态雄伟，栩栩如生。”维卡说。

在沧州铁狮与旧城遗址公园，他们整整逛了半天时间。“我又解锁了沧州一个著名景点。”维卡高兴地说。

很多来看铁狮子的游客看到有外国人来这里打卡，还热情地和她交流。

“当年，我在乌克兰留学的时候，认识了维卡。后来，我们恋爱、结婚。维卡就跟着我来到沧州。”孙祺说。

自从来到沧州生活后，维卡开始学习中文，她的中国话也越来越好。现如今，维卡可以用标准的中国话录制小视频，向世界各地的网友们介绍沧州的美景。

如今，维卡逛遍了沧州，去了园博园、南川老街、植物园、动物园、沧州市博物馆等地。维卡还录制了很多个小视频，发到网上，受到了世界各地很多网友的点赞关注。

在这些地方中，维卡最爱的是南川老街。因为她的家就在附近，她经常去南川老街逛逛。

维卡特别喜欢吃火锅鸡。来到沧州后，维卡深深爱上了这座城市。今后，她希望继续录制更多更精彩的小视频，介绍她在沧州的的生活，介绍沧州的美食美景。

### 罗伯特(英国)

#### 坐游船赏运河两岸美景

今年63岁的罗伯特来自英国，是一名演员、剧作家。今年“十一”假期，他受沧州市道恩培训学校校长魏诗红的邀请，来到沧州。

10月3日，在魏诗红的陪伴下，罗伯特来到了园博园。在参观完园博园之后，罗伯特说，他感觉沧州人非常热情，希望更多外国人来这里游玩。

罗伯特在沧州坊看到一个中式舞台，兴奋地跳上去，在舞台上即兴表演了一段《茶花女》的片段。罗伯特觉得中式舞台很漂亮。

在大运河的游船上，罗伯特看着运河两岸的风景感叹：“这个地方太美了，两岸的风景很



“老外”游沧州

美，河水特别干净。”

在南川老街上船后，罗伯特说：“这里真的是太美妙了，很热闹。”

在南川老街的一个小剧院，罗伯特还和现场的演员互动起来。

“中国的相声真有趣，这是一种中国传统文化，在国外很少能看见。”罗伯特说，他很喜欢中国的喜剧节目。

不仅如此，罗伯特还在现场跟剧院的演员学起了开扇、打快板……

罗伯特说，在沧州游览是让人兴奋的一件事，沧州是一个美好的城市。他回国后，要把在沧州的见闻传播出去，让更多外国人了解中国，了解沧州。

### 马渡(斯里兰卡)

#### 南川老街热闹似“新年”

今年26岁的马渡来自斯里兰卡，是天津医科大学国际学院

的留学生，目前正在沧州市中心医院实习。

“沧州是我在中国除天津以外待的时间最长的城市。”马渡开心地说，“在沧州，我有一种在家乡的感觉，因为沧州有运河，而我老家也有一条大河。”

城市因为这条河而灵动，也让马渡在异国有了家的感觉。

工作学习之余，马渡总会在医院附近转转。他最喜欢的就是在运河边散步。

“国庆节我们放了一天假，白天，我在运河边转了转，晚上去了南川老街。”马渡说，之前，他也去过南川老街，知道那里夜景很漂亮，古色古香的南川楼和朗吟楼在璀璨灯光的映衬下很梦幻。

让马渡没想到的是，国庆节的晚上，南川老街上人山人海。

“在主街上，我被人流簇拥着往前走，气氛很热烈。就像我们家乡的泰米尔新年一样，人们都盛装出行。在南川老街，我看到了很多穿着汉服的年轻人。”马渡兴奋地说，“中国古代的衣

服很美，以前我只看过女孩子穿汉服，那天我还看到了很多男孩子穿着传统服饰，他们拿扇子的样子英气十足。”

回程时，马渡依然选择了在运河边步行。霓虹闪烁，运河两岸的灯火倒映在水面上。横跨运河的桥梁在水中投下倒影，与岸边的建筑一起构成一幅梦幻般的夜景。伫立运河边，马渡忍不住拿出手机，将美景记录下来。

### 西玛(俄罗斯)

#### 沧州美食很棒，公园很美

10月5日，西玛带着父母来到了任丘市石化公园游玩。他们漫步于公园中，呼吸着新鲜空气，欣赏着优美景色。他们站在湖边，看着天鹅在水中自由自在地畅游，还用手机拍下了不少照片。

西玛今年33岁，来自俄罗斯。她的父母是第二次来任丘

了，而她已经在任丘生活了多年。2016年，西玛随丈夫张立伟来到中国定居。8年来，西玛曾去过中国多个城市，最终选择在丈夫老家任丘市。

英语专业硕士毕业的西玛在中国曾从事过翻译、教师等工作。如今，她与丈夫在任丘开了一家英文绘本店。在任丘生活多年，她喜欢上了这个城市，也喜欢上了当地的美食。

9月下旬，西玛的父母来到了任丘。“十一”假期期间，西玛和张立伟陪着他们在任丘及周边游玩，品尝美食。

一家人对火锅、炖鱼等美食赞不绝口。西玛还带着父母品尝了凉皮、煎饼果子等小吃。张立伟也会下厨，为岳父岳母做一些家常菜。

西玛表示，沧州美食很棒，品种很丰富，沧州人也非常好。

“家门口”的公园也让西玛和她的父母感觉很不错。他们游览了河北任丘石油国家矿山公园。

西玛和张立伟还带着家人到任丘附近的白洋淀游玩，他们一起坐船、捡鸭蛋，玩得不亦乐乎。

### 杨文玟(越南)

#### 王凯文(老挝)

#### 利用假期打卡沧州多个景点

杨文玟和王凯文分别来自越南和老挝。他们是沧州职业技术学院的大一新生，学习汉语言专业。今年9月份入学后，他们便约定一定利用假期时间转遍沧州。

今年国庆节期间，他们制订了一个详细的游览计划，想利用这个假期了解沧州。

“刚来的时候，我看过相关介绍，沧州是个历史文化名城，有很深的文化底蕴，还有‘武术之乡’的美誉。”杨文玟说。

假期第一天，他们骑上共享电动自行车，开始第一站，市博物馆。

“我们老师说过，想要了解一座城市，就一定要去这座城市的博物馆，这里能了解一个城市的全貌。”杨文玟说。

第二天，他们一早又来到了南川老街，汉服展示，精彩演出，让两个人流连忘返。

他们从上午玩到了晚上，吃了杜生包子，喝了本地奶茶。

“很早就知道中国的汉服文化，这次亲眼看到汉服美轮美奂，如此精致。”杨文玟说。

园博园、沧州铁狮与旧城遗址公园……接下来的几天，他们的行程满满。

“这个假期，让我印象最深刻的是沧州的铁狮子。铁狮子拥有这么多年的历史，让我很震撼。”王凯文说。

后来，他们还和中国同学一起游玩，在沧州的多个景点拍下了有纪念价值的照片。

(本版图片由受访者提供)